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         Αθήνα, 10/12/2018 

Προς                                                                                                              Αρ.Πρωτ.: 97 

κύριο  Αλέξη Τσίπρα                                      

Πρωθυπουργό                                                                                                                                                                                               

Μέγαρο Μαξίμου- Αθήνα 
 

 

 

Θέμα: Πρόταση για ειδική συνταγματική πρόβλεψη της επισιτιστικής ασφάλειας 
της χώρας 

 

      Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Η συμβολή του αγροτικού τομέα στην οικονομία, την περιφερειακή ανάπτυξη, την 

κοινωνική συνοχή και  κύρια στη  διατροφή του πληθυσμού τοποθετεί  τη γεωργία, την 

κτηνοτροφία  και την αλιεία στη βάση της πυραμίδας  της ελληνικής οικονομίας.  

 

Σε σχέση μάλιστα με τον κρίσιμο τομέα της διατροφής, δεν είναι τυχαίο  που όλες οι 

χώρες επιδιώκουν να στηρίζονται στη δική τους αγροτική παραγωγή ώστε να μπορούν 

να αντιμετωπίζονται οι βασικές ανάγκες διατροφής και ιδιαίτερα σε περιπτώσεις 

κρίσεων, όπως αυτή που η χώρα μας αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια. 

 

Και ενώ σε παγκόσμια κλίμακα προβλέπεται αύξηση του πληθυσμού της γης, ο οποίος 

αναμένεται να φθάσει τα 10 δισεκατομμύρια έως το 2050, και της παγκόσμιας 

παραγωγής τροφίμων κατά 60%, η χώρα μας είναι ελλειμματική στα κυριότερα 

προϊόντα  διατροφής, όπως το αγελαδινό γάλα, το βόειο και χοίρειο κρέας, το μαλακό 

σιτάρι κ.α. Η δαπάνη για εισαγωγές γαλακτοκομικών και κρέατος το 2016 έφθασε 

περίπου τα 1.800 εκ. € .  

 
Σύμφωνα με τον Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών 

"Επισιτιστική ασφάλεια υπάρχει όταν όλοι οι άνθρωποι, ανά πάσα στιγμή, έχουν 

πρόσβαση σε επαρκή, ασφαλή και θρεπτικά τρόφιμα για να καλύψουν τις διατροφικές 

τους ανάγκες και τις προτιμήσεις διατροφής τους για μια υγιεινή και ενεργό ζωή". 
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Επειδή η διατροφική επάρκεια της χώρας με ασφαλή και υγιεινά τρόφιμα είναι πρώτιστο 

καθήκον κάθε πολιτείας, προτείνουμε, ενόψει της Συνταγματικής Αναθεώρησης και σε 
συνέχεια του άρθρου 12 του Συντάγματος να προστεθεί ειδική παράγραφος ως 

ακολούθως.  

 

«Το Κράτος είναι υποχρεωμένο να μεριμνά για την Επισιτιστική Ασφάλεια και λαμβάνει τα 

κατάλληλα μέτρα για τη διασφάλιση των επισιτιστικών αναγκών των πολιτών».  

 

 


